
ANNO SCOLASTICO 2016-17 

ISTITUTO COMPRENSIVO “IV NOVEMBRE” 

AREZZO 

Autovalutazione d’Istituto 

QUESTIONARIO ALUNNI  
 SCUOLE DELL’INFANZIA “GIANNI RODARI” E  “MODESTA ROSSI”  

bambini di cinque/sei anni 



1. VIENI VOLENTIERI A SCUOLA? 

18 

2 3 

Sì IN PARTE NO 

INFANZIA "GIANNI RODARI" INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

42 

3 2 

Sì IN PARTE NO 



2. STAI BENE CON I TUOI COMPAGNI? 

23 

0 0 

Sì IN PARTE NO 

INFANZIA "GIANNI RODARI" INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

41 

4 2 

Sì IN PARTE NO 



3. STAI BENE CON GLI INSEGNANTI? 

23 

0 0 

Sì IN PARTE NO 

44 

2 1 

Sì IN PARTE NO 

INFANZIA "GIANNI RODARI" INFANZIA “MODESTA ROSSI” 



4. STAI BENE CON I COLLABORATORI 

SCOLASTICI? 

19 

0 

4 

Sì IN PARTE NO 

INFANZIA "GIANNI RODARI" INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

42 

2 3 

Sì IN PARTE NO 



5. TI PIACCIONO LE ATTIVITÀ CHE SI 

FANNO A SCUOLA? 

21 

0 
2 

Sì IN PARTE NO 

INFANZIA "GIANNI RODARI" INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

39 

5 1 

Sì IN PARTE NO 



6. TI PIACE PARLARE CON I COMPAGNI? 

22 

1 0 

Sì IN PARTE NO 

INFANZIA "GIANNI RODARI" INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

43 

3 1 

Sì IN PARTE NO 



7. TI PIACE PARLARE CON 

L’INSEGNANTE? 

22 

1 0 

Sì IN PARTE NO 

INFANZIA "GIANNI RODARI" INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

45 

2 0 

Sì IN PARTE NO 



8. CHIEDI AIUTO AGLI INSEGNANTI  SE 

HAI UN PROBLEMA/ SE HAI  

DIFFICOLOLTÀ? 

22 

1 0 

Sì IN PARTE NO 

INFANZIA "GIANNI RODARI" INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

43 

3 1 

Sì IN PARTE NO 



ANNO SCOLASTICO 2016-17 

ISTITUTO COMPRENSIVO “IV NOVEMBRE” 

AREZZO 

Autovalutazione d’Istituto 

QUESTIONARIO GENITORI 
 SCUOLE DELL’INFANZIA  

“GIANNI RODARI” E  “MODESTA ROSSI”  



1. MIO/A  FIGLIO/A VIENI VOLENTIERI A 

SCUOLA? 

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

46 

0 1 

sì NO IN PARTE 

53 

4 
12 

sì NO IN PARTE 



2.  LAVORA E GIOCA VOLENTIERI CON I 

SUOI COMPAGNI DI SEZIONE? 

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

42 

0 
5 

sì NO IN PARTE 

64 

1 4 

sì NO IN PARTE 



3. LA SCUOLA HA ACCOLTO ED 

INSERITO MIO FIGLIO IN MANIERA 

ADEGUATA? 

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

47 

0 0 

sì NO IN PARTE 

61 

2 
6 

sì NO IN PARTE 



4.     LA SCUOLA INSEGNA LE ABILITÀ DI 

BASE?  

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

46 

0 1 

sì NO IN PARTE 

59 

2 
8 

sì NO IN PARTE 



5.     LA SCUOLA PROMUOVE LA 

SCOPERTA DI SÈ?  

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

45 

0 2 

sì NO IN PARTE 

55 

4 
10 

sì NO IN PARTE 



6. LA SCUOLA EDUCA ALLA 

CONVIVENZE E AL RISPETTO DELLE 

REGOLE?  

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

47 

0 0 

sì NO IN PARTE 

62 

2 5 

sì NO IN PARTE 



7. LA SCUOLA AIUTA MIO/A FIGLIO/A 

AD AVERE FIDUCIA IN SE STESSO/A? 

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

42 

0 
5 

sì NO IN PARTE 

59 

2 
8 

sì NO IN PARTE 



8. MIO/A  FIGLIO/A  SI TROVA BENE 

CON I SUOI INSEGNANTI? 

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

45 

0 2 

sì NO IN PARTE 

65 

0 4 

sì NO IN PARTE 



 9. L'ORARIO SCOLASTICO RISPONDE AI 

BISOGNI DELLA MIA FAMIGLIA? 

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

44 

0 
3 

sì NO IN PARTE 

59 

1 
9 

sì NO IN PARTE 



10.  RITENGO UTILI LE VISITE GUIDATE, I 

VIAGGI DI ISTRUZIONE, GLI 

SPETTACOLI?  

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

45 

0 2 

sì NO IN PARTE 

62 

1 
6 

sì NO IN PARTE 



11. PENSO  CHE MIO/A  FIGLIO/A SIA 

SEGUITO DALLA SCUOLA DAL PUNTO 

DI VISTA PERSONALE?  

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

40 

2 
5 

sì NO IN PARTE 

49 

4 

15 

sì NO IN PARTE 



12. PENSO  CHE MIO/A  FIGLIO/A SIA 

SEGUITO/A  DALLA SCUOLA DAL 

PUNTO DI VISTA DIDATTICO?  

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

46 

0 1 

sì NO IN PARTE 

57 

3 
9 

sì NO IN PARTE 



13.  I SERVIZI DELLA SCUOLA 

FUNZIONANO ADEGUATAMENTE 

(MENSA, ATTIVITÀ PRE-DOPO 

SCUOLA,…)?  

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

41 

0 
6 

sì NO IN PARTE 

40 

8 

21 

sì NO IN PARTE 



 14.  SONO INFORMATO IN MODO 

ADEGUATO SULL’ ANDAMENTO 

SCOLASTICO DI MIO/A FIGLIO/A?  

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

39 

sì NO IN PARTE 

54 

7 8 

sì NO IN PARTE 



15. PARTECIPO ALLE RIUNIONI, 

ASSEMBLEE, COLLOQUI? 

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

41 

0 
6 

sì NO IN PARTE 

56 

1 

12 

sì NO IN PARTE 



16.  GLI INCONTRI SCUOLA-FAMIGLIA SI 

SVOLGONO IN CLIMA DI 

COLLABORAZIONE?  

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

45 

0 2 

sì NO IN PARTE 

58 

1 
10 

sì NO IN PARTE 



17.  SONO INFORMATO SULLE ATTIVITÀ 

CHE SVOLGE MIO FIGLIO A SCUOLA?  

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

40 

0 

7 

sì NO IN PARTE 

53 

4 
12 

sì NO IN PARTE 



 18.  GLI SPAZI IN COMUNE  (PALESTRA, 

LABORATORI...) SONO FUNZIONALI? 

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

36 

0 

11 

sì NO IN PARTE 

49 

1 

17 

sì NO IN PARTE 



  19. I  SERVIZI OFFERTI DAL PERSONALE 

NON DOCENTE SONO ADEGUATI ALLE 

SUE NECESSITÀ ?  

a) servizio di sorveglianza all’ingresso e 

all’uscita 

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

40 

1 
6 

sì NO IN PARTE 

62 

4 3 

sì NO IN PARTE 



 b)   Richiesta di informazioni al telefono 

o di persona 

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

41 

1 
5 

sì NO IN PARTE 

60 

1 
8 

sì NO IN PARTE 



 c) Pulizia degli ambienti  

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

37 

1 

9 

sì NO IN PARTE 

64 

0 
5 

sì NO IN PARTE 



20. I PROGETTI E LE ATTIVITA’ TRA 

INFANZIA – PRIMARIA SONO STATE 

SODDISFACENTI  ? 

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

42 

0 
5 

sì NO IN PARTE 

46 

5 

17 

sì NO IN PARTE 



21. CONSIGLIEREI QUESTA SCUOLA AD 

UN ALTRO GENITORE 

GENITORI  

INFANZIA "GIANNI RODARI" 

GENITORI  

INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

46 

0 1 

sì NO IN PARTE 

49 

7 
13 

sì NO IN PARTE 



SCUOLA DELL’INFANZIA “GIANNI RODARI” 

proposte e suggerimenti  da parte dei genitori per il miglioramento dei servizi e delle 

attività della scuola  

 MIGLIORARE IL SERVIZIO MENSA, PIÙ QUALITÀ E QUANTITÀ  E MENSA INTERNA. RIPRISTINARE LA MERENDA 
PER TUTTI  (quattro richieste)  

 CONTINUITÀ DELLE MAESTRE DAL PRIMO ANNO FINO AL PASSAGGIO ALLA SCUOLA (due richieste)  

 PIÙ INCONTRI DURANTE L'ANNO CON GLI INSEGNANTI (due richieste) 

 MAGGIOR INIZIATIVE DIDATTICHE (una richiesta)  

 LOCALI ADEGUATI E IDONEI ALLA GINNASTICA (una richiesta)  

 INSEGNARE AI BAMBINI A SCRIVERE I NUMERI, L'ALFABETO COSÌ NON AVRANNO DIFFICOLTÀ NELLA 
SCUOLA ELEMENTARE (una richiesta)  

 DISTRIBUIRE I BAMBINI IN MODO EQUO, NON è POSSIBILE  CHE IN UNA CLASSE SIA PRESENTE UN SOLO BIMBO 
CHE PARLA ITALIANO. A VOLTE CI TROVIAMO IN DIFFICOLTÀ PER FARLO VENIRE ALL'ASILO IN QUANTO NON 
RIESCE AD INTERAGIRE CON GLI ALTRI BAMBINI CHE PARLANO STRANIERO (una richiesta)  

 MENO SCIOPERI E MENO ASSEMBLEE (una richiesta)  

 MANUTENERE I GIOCHI IN GIARDINO (una richiesta)  

  RECITA DI FINE ANNO ESEGUITA DAI BAMBINI (una richiesta)  

 MIGLIORAMENTO ESTETICO ESTERNO DELL’EDIFICIO SCOLASTICO (una richiesta)  

 PORTARE AVANTI UN PROGRAMMA UTILI AI BIMBI (una richiesta)  

 ALLUNGARE  L’ORARIO ORDINARIO ALLE 16:30 (una richiesta)  

 MENO SCIOPERI,  IL PRE SCUOLA CREA SERI PROBLEMI (una richiesta)  

 
 



SCUOLA DELL’INFANZIA “MODESTA ROSSI” 

proposte e suggerimenti  da parte dei genitori per il miglioramento dei servizi e delle 

attività della scuola  

 FARE IN MODO CHE L’AMBIENTE SCUOLA SIA PIÙ PULITO (due richieste)  

 PROLUNGARE L’ORARIO DEL SERVIZIO POST-SCUOLA (due richieste) 

 MONITORARE DI PIÙ IL PERSONALE CHIAMATO A SOSTITUIRE LE INSEGNANTI (due richieste)  

 LA SCUOLA APPOGGI ECONOMICAMENTE DI PIÙ I PROGETTI CHE EVIDENZIANO LE MAESTRE PERCHÉ SONO 
STIMOLANTI E MIRATI ALL’ACCRESCIMENTO DEI  BIMBI (due richieste) 

 MANUTENERE  I GIOCHI IN GIARDINO (una richiesta)                  

 PITTURARE LA RINGHIERA ESTERNA E IL PORTONE D’INGRESSO (una richiesta)  

 AGGIUSTARE I CANCELLI ESTERNI E  IL PORTONE D’INGRESSO,  INSTALLARE DELLE TELECAMERE ALL'ESTERNO 
DELLA SCUOLA  DATO CHE LA PORTA DI ACCESSO ALL’EDIFICIO È FACILMENTE APRIBILI (una richiesta)  

 IN CASO DI SCIOPERO GARANTIRE UGUALMENTE IL SERVIZIO DI PRE-SCUOLA ( una richiesta) 

  CONSIGLIEREI LA PRESENZA DELLA SIGNORA SABRINA CHE GESTISCE IL PRE-POST SCUOLA ANCHE PER IL 
PROSSIMO ANNO SCOLASTICO (una richiesta)  

 NON FARE CLASSI MISTE, MA CLASSI PARI (una richiesta)  

 PIÙ ATTENZIONE NELL'IGIENE PERSONALE DEI BIMBI COME IL LAVAGGIO DELLE MANI (una richiesta)  

 CONOSCERE LA PRESIDE MAI VISTA A NESSUNA RIUNIONE-INCONTRO (una richiesta)  

 MIGLIORARE LA QUALITÀ DELLA MENSA (una richiesta)  

 LO SPAZIO DEL DORMITORIO DEI TRE ANNI È PICCOLO E I BAMBINI DI CINQUE ANNI POTREBBERO NON 
DORMIRE (una richiesta)  

 ULTIMA SETTIMANA DI GIUGNO LA SCUOLA DOVREBBE FUNZIONARE IN MODO REGOLARE SENZA CHIUSURE 
POMERIDIANE (una richiesta)  
 


